
Helyes méretvétel 

A megfelelõ méretû kutyahám kiválasztásához elengedhetetlen a korrekt méretvétel. A kutya mellkasának 

körfogatát a mellsõ lábak mögött kb. négyujjnyi távolságra mérjük, ahol a has alatti heveder lesz majd.  

 

 

A kutyahám felhelyezése 

A kutyahám felhelyezésekor fokozottan figyelnünk kell a mellöv és a has alatti öv helyes beállítására. Ha túl 

lazára hagyjuk a hevedereket, akkor a kutya hátrafelé akár ki is bújhat belõle. Míg a túl szûkre állított has 

alatti öv "csupán" rendkívül kényelmetlen a kutyának, addig a szorosra állított mellöv következtében a csat a 

kutya hónalja alá kerül, és a bõrét fájdalmasan kidörzsöli. 

 

A hevederek beállításánál két dologra figyeljünk: 
1. A mellöv úgy legyen beállítva, hogy négy ujjunk kényelmesen elférjen a kutya mellsõ lába és a has alatti 

heveder között (Baby1 és Baby2 méret esetén elegendõ kétujjnyi távolságot hagyni).  

 



2. A has alatti heveder akkor megfelelõ bõségû, ha a kutya hátán a hám alá be tudjuk csúsztatni az ujjainkat. 

 

  

Mi a megoldás, ha kutyánk hátrafelé kibújik a hámból? 

A kutya nem szereti, ha meg van kötve, és húzzák ide-oda, visszafogják, stb. Mivel előre nem szabadul, 

hátrafelé próbálja. Ebben az esetben segíthet az „Y” és főleg az „I” öv használata (hám + nyakörv + I-öv), 

de a játszma nem itt dől el. Képzeljük el a szituációt egyszerű nyakörv esetében! Amint eléri a pórázt tartó 

gazda vonalát, a kutyának lehetősége van a fejét a nyakörvből kihúzni. Feltéve, ha a póráz megfeszül, tehát a 

gazda azt szorosan tartja. Ugyanez a helyzet minden szügyelős kutyahám esetében. A hámot a gazda húzza 

át a kutya fején. Gyakorlatilag asszisztál a szabaduláshoz... 

 

A hám esetében ez ellen a következőt kell tenni: állítsuk be a hám csatos hevederét olyan szorosra, hogy az 

ujjunkat tudjuk csak könnyedén becsúsztatni a hám belső bélése és a kutya háta közé. Kezdjük meg a sétát, 

és a kutya első „tolató” hadműveletét egy erős pórázrántással és a „nem” paranccsal szakítsuk meg. Utána 

egyből lazának kell lennie a póráznak, majd vegyük elő a jutalomfalatot, és séta közben adagoljuk. Ha a 

kutya pánikba esik a hámviselés során, a laza (mindig lelazított) póráz lehetetlenné teszi a kiszabadulását, ha 

az farral hátrafelé próbálkozna. Apró rántásokkal meg tudjuk akadályozni közben azt is, hogy az állat rossz 

irányba induljon. 



 

A csupán domináns, egyszerűen szabadulni vágyó, illetve a pánik-„beteg” kutyáknál egyaránt a tiltó és 

nyugtató szavak, a megfelelő hanghordozás vezeti kedvencünket a helyes irányba. Nyilvánvaló, hogy 

félősebb ebek esetében a jutalomfalat és a nyugtatás célravezetőbb, de sok esetben indokolt lehet a 

szakember által levezényelt, kettős pórázon vezetés, melynél a nyakörvön és a kutyahámon egyidejűleg 

kontrolláljuk az állatot. 

 

Ha a hámból való szabadulási vágy már nem jelentkezik, lazítsunk a kutyahám csatos hevederén még pár 

centit, és adjuk át magunkat a sétáltatás örömének. Feltéve, hogy bírjuk még szusszal... 

 


